ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 7 DE AGOSTO DE 2018. 

	Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e dezoito reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e oito minutos, para a realização da vigésima primeira sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência do vereador Laerte Lourenço, sendo secretárias as vereadoras Cássia de Moraes e Sandra Cristina dos Santos. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foram postas em discussão as atas da 20ª sessão ordinária e da 1ª sessão extraordinária, realizadas no dia 26 de junho, sendo aprovadas por unanimidade sem debates, em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Geraldo Botion, Antonio Marcos, Sandra dos Santos, Mariana Tamiazo, Anderson Hespanhol, Cássia de Moraes, Cleverton Menezes e Laerte Lourenço. Aberto o Expediente, foi lido o resumo do Requerimento nº 29/2018, do vereador José Geraldo Botion, que requer informações referentes à existência e andamento do convênio com a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Limeira. Foram lidos os resumos das seguintes indicações: nº 141/2018, do vereador Laerte Lourenço, que solicita restauração da estátua do Cristo Redentor, situada no Jardim São José; nº 142/2018, dos vereadores Laerte Lourenço e Sandra Cristina dos Santos, solicitando criação de mecanismos para inibir a soltura criminosa de animais no município; nº 143/2018, do vereador Laerte Lourenço, que solicita a inclusão de informações nas placas de obras públicas com o endereço eletrônico da licitação no site da Prefeitura; nº 144/2018, da vereadora Sandra Cristina dos Santos, que solicita manutenção do alambrado da Escola Municipal Geraldo Aparecido Rocha; nº 145 a 148/2018, do vereador Cleverton Nunes Menezes, que solicita pintura da sinalização de solo e colocação de placas de velocidade permitida e sentido da via nas ruas do Jardim São Luiz; serviço de tapa-buraco na Rua Pedro Luiz Ortolan, em frente ao nº 210, no Jardim Santa Luzia, na Rua José Francisco Leite, esquina da Rua Antonio Giardini, no Jardim Lise e na Rua São Lucas, em frente ao nº 406, no Jardim Cordeiro. Não foram feitas indicações ou requerimentos verbais. Foram recebidos ofícios da Caixa Econômica Federal, Câmara Municipal de Bastos e Gabinete do Senador Airton Sandoval. Encerrado o Expediente, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 26, de 1º de agosto de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que autoriza a doação de bens móveis da Prefeitura Municipal de Cordeirópolis para a Vara da Comarca de Cordeirópolis, conforme especifica. Projeto de Lei nº 27, de 1º de agosto de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que dá nova redação ao artigo 1º e 2 º, da Lei Municipal n. 2.568, de 12 de Janeiro de 2009 (Dispõe sobre a concessão de licença de funcionamento de bares e estabelecimentos similares que especifica). Para discussão e votação, estava previsto: Projeto de Lei nº 21, de 5 de junho de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que institui o Sistema de Gestão Sustentável e regulamenta o credenciamento de serviços de disposição, transporte e destinação final de resíduos da construção civil e de resíduos volumosos, (Disk entulho) no município de Cordeirópolis/SP, de acordo com o previsto na Resolução CONAMA nº 307/02 e dá outras providências. Em discussão. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Ao projeto foram apresentadas duas emendas, nos termos do art. 216 do Regimento Interno, de autoria do vereador José Antonio Rodrigues: Emenda nº 1. Altera a redação do "caput" e dos § 1º e 2º do art. 4º do projeto. Em discussão, José Antonio disse que o projeto votado combate a poluição proveniente de resíduos da construção civil e trata também dos resíduos volumosos, como móveis grandes até podas de árvores, pois causam danos ambientais e despesas aos cofres públicos; que a lei regulamenta a destinação dos resíduos, para que todos possam viver num ambiente sadio e equilibrado. Disse que fez reunião com o Secretário Municipal do Meio Ambiente, propondo duas emendas para contribuir ao projeto, sendo esta em virtude da alteração na resolução original e a próxima para a criação do Anexo Único a que se refere o art. 30 do projeto, pois constitui parte integrante da lei, definindo parâmetros para a aplicação das multas, concluindo pela aprovação deste projeto. Anderson Hespanhol cumprimentou aos secretários presentes e ao ex-Vice-Prefeito José Vitor Lucke, presente no plenário para participação em homenagem. Disse que a função dos vereadores é esta, cada um fazendo a sua parte contribuindo para dar maior legalidade à lei. Deu boas-vindas ao assessor do vereador José Antonio Rodrigues, dizendo que ele demonstra competência e veio para somar. Em votação simbólica, foi aprovada pela unanimidade dos votantes. Emenda nº 2. Inclui "Anexo Único" ao projeto, a que se refere o art. 30. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação simbólica, foi aprovada pela unanimidade dos votantes. Encerrada a Ordem do Dia, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Geraldo Botion agradeceu a funcionários do Centro de Especialidades, especialmente à Coordenadora Renata e à atendente Cássia, bem como à atendente Áurea do posto de saúde do Bairro do Cascalho, pelo trabalho dinâmico e competente, especialmente o atendimento para sua esposa e também para toda a população. Falou sobre o trabalho de retirada de terra e plantio de grama que está sendo realizado na Praça Padre Luiz Stefanello, no Bairro do Cascalho, que estava abandonada nos últimos anos, agradecendo à Secretaria Municipal de Obras e Serviços, na pessoa de seu titular. Parabenizou pelas emendas apresentadas e fez indicação verbal, solicitando a comissão de três a cinco funcionários treinados para acompanhamento permanente, coleta e eliminação de animais nos locais onde são colocados entulhos, especialmente provenientes de construção civil, que podem causar a proliferação de escorpiões, especialmente nos períodos mais quentes. Antonio Marcos falou sobre a festa do CRAS (Centro de Referência em Assistência Social) que foi realizada no Jardim Eldorado no último sábado, dizendo que foi duas vezes maior que a do ano passado, permitindo a interação e a participação dos moradores do local. Disse que na maioria das sessões existem poucas pessoas assistindo, dizendo ser necessário incentivar a participação da população; agradeceu pelo início das obras de reforma no Ginásio de Esportes do Jardim Eldorado, que deverá terminar no final do ano; falou que troca da iluminação da entrada do seu bairro era pedida há muito tempo pela população, bem como em todo o local; falou sobre reivindicação dos moradores do Jardim São Luiz, que pedem a instalação de calçada desde a creche até o posto de saúde, pois a situação atual exige que as pessoas tenham que andar pela rua, com risco de atropelamento devido ao tráfego de veículos em alta velocidade. Sandra dos Santos saudou aos presentes e aos ouvintes da rádio comunitária e da internet; disse que está feliz pela presença da juventude na Câmara, especialmente pela "roda de conversa" que houve no Legislativo; disse que as pessoas não podem ter vergonha em participar nos eventos na Câmara; agradeceu a presença do jovem homenageado e destacou os investimentos realizados pela Prefeitura na cultura e especialmente no esporte e, ao contrário do Estado, que vem reduzindo os recursos para estas áreas; destacou o empenho e dedicação ao esporte, após a conquista em nível sul-americano no Kung-fu. Falou sobre a "roda de conversa" com a juventude realizada semana passada, dizendo que os jovens devem ser ouvidos também na área do esporte; agradeceu a presença do movimento "Roots Favela”, destacando os eventos realizados no último sábado e domingo, que atraíram bom público. Falou sobra sua indicação, onde sugere a colocação de placas, a serem colocadas em locais onde animais são abandonados, para que entendam que existe legislação municipal com multas penalizando os infratores; que propõe as placas com a citação da legislação, que pude o abandono e que a população precisa denunciar. Em aparte. Laerte Lourenço disse que trabalha em uma empresa que reclama da soltura de animais próximo de sua propriedade, o que ocorre também nas outras da mesma área; disse que é sempre questionado sobre a inexistência de um canil, dizendo que o local não é adequado e quando ele existe, os moradores de cidades sem esta estrutura começam a soltar os animais na cidade que tem; disse que é necessária o auxílio da população denunciando o abandono de animais para o Pelotão Ambiental da Guarda Civil Municipal e que é necessária conscientização para que o abandono de animais seja denunciado, que atualmente é um câncer difícil de ser combatido. Sandra Santos disse que deve haver diálogo com a população; agradeceu à família do homenageado Enzo e aos membros do Rotary Club presentes para a homenagem. Mariana Tamiazo disse que hoje é uma data especial para ela, onde irá dar abertura ao projeto de sua autoria, que criou o "Agosto Dourado", que visa incentivar o aleitamento materno, destacando a presença de uma mãe que se ausentou para homenagear seu filho. Anunciou a exibição de vídeo relacionado às atividades propostas por ela, o que foi feito em seguida. Encerrado o vídeo, Mariana Tamiazo explicou que, dentro do mês serão realizadas atividades, a exemplo do dia 23, onde será feita uma "roda de conversa” às 19 horas na Câmara, em parceria com a Santa Casa, com a responsável pelo Banco de Leite, um tema muito importante que não tem o conhecimento de todos; que estará presente também a doula Virginia Perini, que irá falar sobre sua experiência e importância da amamentação, pedindo às interessadas que compareçam ao evento, para transmitir e multiplicar as informações deste projeto. Parabenizou ao homenageado pela luta e empenho e a todos os familiares e amigos presentes; disse que esteve com alguns jovens que citaram a presença da vereadora Sandra Santos na Escola Levy e o trabalho dela junto ao esporte, à dança e ao "passinho", que está sendo bem-visto pela população. Lembrou que Cordeirópolis precisa de mais ações no esporte, lazer e diversão para os jovens, com o envolvimento de todos em conjunto com a administração. Agradeceu por fim a atenção de todos e desejou uma boa semana. Anderson Hespanhol parabenizou à vereadora Sandra Santos pela homenagem e à família do Enzo, dizendo que isto serve de estímulo para todos os jovens da cidade. Falou que recentemente sua mensagem foi exposta nas redes sociais, dizendo que os vereadores participam de cursos e palestras para aprimoramento e capacitação, melhorando suas atividades legislativas; disse que é normal fazer um curso, pois sempre se aprende; que na solicitação, há um processo até a autorização, onde se passa por diversos setores, o presidente, diretor, jurídico, compras, financeiro e controle interno, que é responsável por informar o Tribunal de Contas; disse que todos temos que ser prudentes em tecer comentários; que seu processo foi aprovado na Câmara e no Tribunal de Contas e está arquivado no Legislativo; disse que foram avaliados os valores, o deslocamento para o local do curso e a competência dos palestrantes, ficando : inclusive cópia do certificado fornecido dentro do processo; disse que tudo que faz é documentado, da forma correta de trabalhar, onde acumula conhecimentos através de cursos, a forma correta na sua opinião; disse que não está defendendo ninguém, mas o seu curso foi pago com recursos públicos, com palestrantes de alto gabarito; citou que suas ações em parceria público-privada se inspiraram também num palestrante desta atividade, citando também a presença de um procuradores legislativos da Câmara Municipal de São Paulo, bem como da presença da deputada Ângela Perugini; que o certificado está no processo e o instituto vem sendo escolhido há diversos anos no Legislativo, demonstrando sua boa fé e boa conduta, não podendo colocar em xeque a reputação de funcionários e vereadores sem conhecimento; que nas redes sociais, tentaram lhe associar um fato isolado no Rio Grande do Sul; que tem pais idosos em casa e que a prudência deve ser utilizada na hora de se postarem notícias; disse que, ao invés de atacar nas redes sociais, venha até à Casa para conhecer a situação; lembrou que tem dois filhos menores sob sua responsabilidade e que não faz cursos "à toa" e não se pode fazer julgamentos precoces, colocando sua imagem e dizendo que ele teria "comprado uma medalha"; disse que está defendendo sua honra e reputação e que não foi criado para cometer atos errados; pediu a quem quiser que provem, dizendo que irá mostrar os documentos que descrevem o curso que frequentou, inclusive a nota fiscal do curso de R$ 578; disse que não precisa "comprar medalha”, pois fica lisonjeado pelo seu trabalho sério e comprometido. demonstrado no informativo de cinco mil exemplares que distribuiu pela cidade; reafirmou que está aberto à investigação, mas não se pode transformar o caso do Sul numa regra; disse que o valor pago pela Câmara se refere a uma capacitação e treinamento realizado por aquele instituto, conforme certificado que está no processo; que responderá na Justiça aos ataques à sua reputação, dizendo que esta Casa não pode ser colocada em xeque, devido ao processo que é feito até a aprovação deste curso. Reafirmou que a melhor medalha é o trabalho que realiza, e que as pessoas precisam tomar cuidado, pois ao jogar lama nos outros, pode-se sujar as próprias mãos. Cássia de Moraes cumprimentou às autoridades, homenageado e sua família e membros da administração municipal; convidou para homenagem que fará na semana que vem a Eduardo Genezelli, campeão de braço de ferro de Cordeirópolis, dizendo que existem muitos esportivas que estão se destacando em competições nacionais e internacionais; disse que foi fazer um curso hoje, em companhia de funcionários da Câmara, sobre o "eSocial" do setor público, mais um desafio que deverá ter a colaboração de todos os vereadores, para que as mudanças sejam expostas aos servidores e vereadores, até julho de 2019, sendo que no caso das empresas o prazo foi prorrogado até novembro deste ano. Cleverton Menezes saudou aos vereadores, ao homenageado e sua família, aos membros do Rotary Club presentes e ao Secretário de Esportes, dentre outras autoridades. Agradeceu ao Secretário de Desenvolvimento Econômico, que mantém o PAT (Posto de Atendimento ao Trabalhador), pelo seu trabalho e dedicação ao povo de Cordeirópolis, bem como às funcionárias Débora, Maria Sereia e Carina; disse que o PAT antigamente não era do jeito que está, e agora é um local de trabalho, destacando o PEAD (Programa Emergencial de Auxílio Desemprego), bem como outros cursos que estão começando, bem como os promovidos pelo SENAI; que no fim do mês haverá um curso de Operador de Máquinas Agrícolas e está havendo um de Auxiliar Logístico; que muitas empresas estão vindo para a cidade, que muitas pessoas estão desempregadas, mas a cidade está trabalhando, parabenizando a equipe do PAT, pois o trabalho do vereador não para no recesso, onde esteve visitando bairros e fiscalizando obras; disse que esteve fiscalizando os buracos nas ruas, que foram colocadas pedras para amenizar a poeira do bairro Santa Rita, o que considera que o vereador deve fazer; que foi eleito pelo povo e não tem que deixar a população descoberta; que vota com o governo mas a sua "base" é a população e corre atrás do seu trabalho, pois não faz indicações, já que elas são "papel que ninguém vê" e que houve vereadores que apresentaram "milhões de papeis" e nada aconteceu; que seu trabalho é fiscalizar, dizendo que se fosse oposição faria o mesmo; agradeceu aos secretários e ao prefeito por atender aos seus pedidos desde o início do mandato, pois conversa frequentemente com os secretários questionando porque suas indicações não foram feitas; disse que está atendendo a população, independente de horário, mesmo que não tenha votado nele ou não; disse que muitas vezes seu nome está envolvido em denúncias em redes sociais, a exemplo do que aconteceu com o vereador Anderson Hespanhol; disse que realmente a oposição existe, mas que é necessário que todos trabalhem para agregar e a cidade cresça, e não atacar para depois ser candidato; disse que tem um partido para ganhar a eleição e que ontem era de um partido e hoje está em outro, sendo que muitos falam mal do próprio partido, mas "é o povo”, respeita seu partido e seu trabalho é para a população. Disse que não sabe qual é o problema, se lembra do que ocorreu e reafirma que gostaria de ter ganhado esta medalha, dizendo que quem vai avaliar é o Ministério Público, e se estivermos certos, temos que "correr atrás" e temos que pagar pelos nossos erros; disse que gosta de ser citado nas redes sociais e que irá continuar seu trabalho até o fim do seu mandato. Agradeceu ao prefeito e secretários pelo que estão fazendo, dizendo que discute e conversa, fazendo seu trabalho de vereador, pois o secretário está no cargo para fazer o seu trabalho, desde que a administração dê condições; disse que o vereador tem de ser respeitado na cidade, tem atitude e quer respeito por sua pessoa, pois trabalha e sabe o que faz; que tem família, que defenderá sempre que o governo trabalhe; que a cidade sofreu muito nos anos anteriores, dizendo que a cidade está crescendo e irá crescer muito mais, mesmo que agora não tenha nem trabalho nem empresas; que as ambulâncias foram renovadas após sete meses de governo, já que pegamos um governo quebrado e sucateado, e ninguém fala mais nisso, sendo que cada deputado, através de seu vereador, permitiu que o dinheiro de nossos impostos fosse destinado à população; disse que muita coisa perdida foi recuperada através do trabalho da Prefeitura e com deputados de todos os partidos, independente da sigla partidária; disse que atualmente existem ambulâncias e carros novos para transporte de pacientes; que atualmente existem cursos que não haviam e agora existem casas próprias, o que antigamente ficava só na promessa; disse que mora na cidade há 29 anos considerando-se cidadão cordeiropolense, sabe o prefeito que trabalha, não está para defender ninguém e que se o prefeito atual não atender a seus pedidos, irá chamar a sua atenção; disse que temos de agradecer à equipe de governo e aos vereadores que trabalham pela população. Disse que vai sair loteamento, ao contrário do que houve antes quando o local ficou com soja plantada; que a cidade está passando por momentos críticos para melhorar; que foram cortadas horas extras e salários abusivos, fazendo um governo para o povo; disse que, mesmo que o atual prefeito não seja reeleito, pelo menos ele será lembrado por um governo com coragem de trabalhar e mostrar pra que veio. Por fim, parabenizou a administração e especialmente à equipe da Secretaria Municipal de Desenvolvimento e ao PAT, reafirmando que está trabalhando 24 horas por dia pela população. Reafirmou que senão tivesse feito um trabalho junto ao prefeito e aos secretários, não estaria onde está, desafiando a quem for que tire fotos e faça postagens, pois está aqui para trabalhar e não para favorecer a um ou a outro. Laerte Lourenço cumprimentou a Mesa e aos vereadores, aos secretários municipais presentes no plenário e a todos os presentes, agradecendo e parabenizando ao homenageado Enzo por representar a cidade, bem como os demais praticantes. Falou sobre as indicações apresentadas nessa sessão, especialmente aquela em conjunto com a vereadora Sandra Santos, com relação ao abandono de animais, dizendo que a internet precisa ser utilizada em benefício da população; lembrou que as sugestões são a instalação de placas e criação de um Disque-Denuncia de maus-tratos contra os animais; parabenizou a administração pela reforma na Estrada Municipal Carmello Fior, sendo que a lombada retirada foi recolocada nesta semana; exibiu imagem lembrando que os caminhões estavam voltando a trafegar com velocidade em vista da retirada da lombada; registrou a retomada das obras da Praça de Esportes João Filier, no Jardim Bela Vista, sendo que a areia já foi depositada no local, faltando ser espalhada, e que já foi trocado o alambrado do local. Agradeceu ao trabalho da Secretaria de Serviços Públicos, que gradativamente estão sendo realizados, lembrando que a população cobra os vereadores frequentemente, já que são representantes do povo. Disse que se utiliza muito pouco das redes sociais, mas o melhor é que o vereador seja procurado em seu gabinete ou em sua residência para atendimento dos problemas de todos, não dos particulares; agradeceu pelos votos que recebeu e que permitiram sua eleição, mas disse que não faz doação de botijões de gás, não paga remédios e não leva pessoas para outras cidades, considerando-os favores individuais que não beneficiam a população como um todo; pediu que, se algum de seus eleitores votaram nele esperando que tivessem favores pessoais, na próxima eleição não votem nele, pois está preocupado em benefícios em favor de um bairro ou de uma comunidade, não de forma individual; disse que existem problemas na rede pública de saúde e na área de esportes e com isso tem que sentar com os responsáveis para a solução dos problemas; reafirmo que não atende "pedidos individuais", mas que, devido ao seu relacionamento no setor cerâmico, poderá encaminhar currículos que receber para empresas que estejam procurando profissionais. Parabenizou a vereadora Sandra Santos pela homenagem, agradecendo aos que ouvintes e os que acompanham pela internet. Convidou para a cerimônia de entrega do diploma ao Enzo, um motivo de orgulho e referência para todos. Informou que, a partir de hoje, as sessões e demais eventos realizados no Legislativo estão sendo transmitidas em HD (alta definição), bem como os vídeos que ficarão disponíveis na internet, sendo que será exibido, a partir da próxima semana, um jornal institucional com o resumo dos acontecimentos, com o objetivo de aproximar o Legislativo da população, parabenizando o Coordenador de Imprensa pela melhoria da imagem que está sendo transmitida. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 14, a partir das 19 horas, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata, nos termos do art. 123 do Regimento Interno.  
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